Zestaw 1 — odpowiedzi i etapy rozwigzania

Nr zadania i

Odpowiedzi do zadan otwartych i opis czynnosci zdajacego oraz schematy

odp. do zadan : Punkty
zamknietych punktowania
1. -2 -2 2
Zauwazy, ze 2-37' = 25 obliczy (13) = (éj = (zj . 1
C 3 3 3 5
2. . . 1
Obliczy, ze 2logy3 =2 oraz —log3 729 =logz9=2. 1
A 3
3. Zauwazy, ze cyfre tysigey wybiera si¢ zcyfr 1, 2, ...... 9, .
A cyfre setek zcyfr 1, 2, ... 9, a ostatnie dwie cyfry to 00 lub 50.
4. 4(x-1 -
Zauwazy, ze 4= (x ),wic;c 3 A4 . 1
B x-1 x-1
N 2 2 2 2
5. 1° Zauwazy, ze 16—(x —2xy+y ):4 —(x-y)". 1
] oo 2 2 2 2
DiF 2° Zauwazy, ze [4—(x—y) }-[4+(x—y) }z—[(x—y) —4}-[(x—y) +4:|. 1
Odp.: x=-3, x, =3, x3=4.
1° Pogrupuje wyrazy (Zx2 )(x —4)-18(x—4)=0 i zapisze rwnanie w postaci
6. 1
(x—4)(2x7 -18)=0.
(3 pkt.) . .. , , 2
2°.Rozwigze poprawnie jedno z rownan x—4=0 lub 2x*-18=0. 1
3° Rozwigze poprawnie oba rownania. 1
7. Rozwiaze rownanie (x2 + 2x)(x +3)(x—2)=0 i zauwazy, ze liczby 2 i -2 nie .
B spetniaja warunku x2—4%0.
8. Zna interpretacj¢ geometryczng wartosci bezwzglednej czyli dla jakich x odle- .
B glos¢ ,,—1” jest wigksza lub rowna 1.
9. Zauwazy, ze banknotow o nominale: 50 zt. jest x, 100 zt. jest 2x, 20 zt. jest y, .
A gdzie y=x-1.
Odp.: 10.1. {-3;4). 10.2. F, P. 10.3. B.
10.1. Odczyta z wykresu zbior wartosci, tj. ¥ =(-3;4) . 1
10. ’
10.2. Poprawnie odczyta z wykresu odpowiednie wiasnosci funkeji f'(zwroci .
3 pkt.
(3 pkt) uwagg na to, ze f(-3)=0).
10.3. Odezyta z wykresu f,,, (2)=-2. 1
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Odczyta z rownania okregu wspolrzedne $rodka okregu S =(-3,1), a nastgpnie

11.
B obliczy dtugo$¢ odcinka SP .
Odp.: 12.1. C. 12.2. a=0,04, b=1.
12.1. Zauwazy, ze basen ma najwickszg glebokosc¢ dla x = 25 i obliczy
12. f(25)=0,2-25-1,4=3,6.
(3 pkt.) 12.2. 1° Zauwazy, ze f(0)=a-0+b=1,skad b=1.
2°. Zauwazy, ze f(15)=15a+11 f(15)=0,2-15-14, czyli
15¢+1=0,2-15-1,4, skad a=0,4.
Odp.: 13.1. A. 13.2. A.
13. 13.1. Odczyta z wzoru funkcji s f(x)=a(x- p)2 +a wspbhrzedne (p,q).
(2 pkt.) 13.2. Zauwazy, ze a=-1 1 g =1, czyli parabola skierowana jest ramionami
w dol.
Odp.: 14.1. A. 14.2. P, P.
14. 50 5.5%
14.1. Zauwazy, 7e asy=——=
TR
(2 pkt.) ) 3
o 5 5 5 5+25+125
14.2. Zauwazy,ze aj+ay +a3=—+—+—=—"——.
15 15 15 15
15. Obliczy wspotczynnik b podstawiajac do wzoru y=5x+b za x=—11 y=3.
A
Odp.: 16.1.A3. 16.2 C. 16.3.C.
16.1. Poprawnie zapisze a,,,;=4n+2 iobliczy a,,—a,.
16.
16.2. Poprawnie rozwigze nierowno$¢ 4n—2>28.
(3 pkt.) . . . . . .
16.3. Zauwazy, ze ciag (a,,) jest asymetryczny i poprawnie rozwiaze réwnanie
128:%% ,gdzie @y =21 a,=4n-2.
17. Zauwazy, ze wspolczynniki kierunkowe « i / sa rowne a; =§, a; =-3 ispel-
C niajg warunek %-(—3)=—1.
18. . . . o o) _ 2 O _ o1 2 e}
Zapisze wyrazenie (1-cos#0°)(1+cos40°)=1-cos~40° =sin” 40°.
B
19. Zauwazy, ze kul biatych jest 3x , kul czarnych 5x , a wszystkich kul jest

3x+5x i zastosuje definicj¢ klasyczng prawdopodobienstwa.
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20. Zauwazy, ze trojkaty ABO, BCO, ACO sa rbwnoramienne
A i |« A0C|=360°—(100°+140°)=120°, wigc |« 4CO|= %(180O -120°).
. . L . 20+|EC|
21. 1°. Skorzysta z twierdzenia Talesa i zapisze rOwnanie 60 = ﬁ .
40 |EC|
(2 pkt.) . . -
2°.0bliczy |[EC|=40 iuzasadni, ze |ED|=|EC| oraz |AB|=|BC]| .
22 . . . . .. . , . 6 4.8 . .
. Zastosuje twierdzenie o dwusiecznej i zapisze roOwnanie 36 1co i poprawnie
. 3,6-4,8 -6 |co]
A obliczy |AD| = ~%
Odp.a)25 b) 5J4-23
1° Obliczy pole trojkata ACD,: Pp 4cp =25 z zaleznoci
23. Py acp, :%~10~10-sin30°.
(4 pkt.) 2° Obliczy diugos¢ odcinka AC, czyli |AC|=av2,
3° Obliczy krawedz a stosujac twierdzenie cosinuséw dla trojkata ACD |,
2
czyli (av/2) =107 +10% —2-10-10c0s30° , gdzie cos30° = ? .
Odp. 439 .
1° Obliczy skale k prawdopodobienstwa bryt z rownosci L. 600 =k,
24. v, 25
. 3 o3
@ pkt.) czyli k= 24 =233 .
2°, Zauwazy, ze il =i,
2
1
Odp. P(4)=—.
2
1° Obliczy liczbe wszystkich zdarzen elementarnych Q,
25. czyli |[Q=9-10-10=900 .
(3 pkt.) 2° Obliczy liczbe wszystkich zdarzen sprzyjajacych zdarzeniu 4,

czyli |4]=9-10-5=450.

3° Obliczy prawdopodobienstwo P(A4)= % )
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Odp.: 26.1. 4380 z1. 26.2 24,7.

26.1. Obliczy $rednig miesigczng ptac z wzoru
12-(4000—4380)° +6- (4800 — 4380)* + 2 (5400 — 4380)°

26. 20
26.2. 1° Obliczy odchylenia standardowe od $redniej miesigcznej placy
3 pkt.
@ pkt) \/12-(4000—4380)2 +6-(4800—4380)% +2-(5400— 4380)°
20 '
2 °. Obliczy wartos¢ odchylenia standardowego J% =+/243600 .
Odp.:a) 23,44 m. b) 1,25s.
1° Zauwazy, ze h(1)=25¢-201* =-20¢* +25¢ i t&(0;1,25).
27. . . . . 2 .5
2° Zauwazy, ze funkcja » osigga maksimum, gdy ¢ = ,ezyli t=—.
2-(-20) 8
(4 pkt.)

2
3° Obliczy h(éj =25- S ZO(EJ = 1500 .
8 8 8 64

4° Zauwazy, ze pilka spadnie, gdy h(¢)=0, czyli t=1,25s.




